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ČR se zpožděním podepsala poslední program pro miliardy z
EU

Česko dnes podepsalo poslední z více než dvou desítek operačních programů, jejichž prostřednictvím mají do ČR
proudit v příštích letech miliardy korun. Ač jde o program čerpání z unijního rozpočtu pro roky 2007 až 2013, podepsán
byl až nyní, tedy se značným zpožděním proti původním plánům. První peníze z něj česká věda a školy získají zřejmě
až v příštím roce.     Program Věda a výzkum pro inovace (VAVPI), který by jim mohl přinést celkem přes dvě miliardy
eur (více než 49 miliard korun), v Bruselu podepsal ministr školství Ondřej Liška a eurokomisařka pro regionální politiku
Danuta Hübnerová.     První programy ČR podepsala zhruba před rokem. Zdlouhavé práce na VAVPI loni v říjnu přispěly
k odchodu Liškovy předchůdkyně v úřadu Dany Kuchtové z vlády. Vytýkána jí byla právě pomalá příprava evropských
programů. VAVPI je předposledním programem, který byl v EU podepsán. Nyní už zbývá jen jeden italsko-maltský
projekt, který je však mnohem menšího rozsahu.     "Tento operační program provázela jakási kletba. Nedařilo se ho
připravit. Vznikaly kolem něj velké kontroverze a dokonce tento operační program byl jednou z příčin, proč rezignovala
moje předchůdkyně Dana Kuchtová," řekl dnes v Bruselu ministr českým novinářům.     Liška však současně zdůraznil,
že to neznamená, že by kvůli průtahům ČR o nějaké peníze přišla. Konkrétně by peníze z tohoto programu měly podle
něj zamířit například na stavby laboratoří a budov, na nákupy přístrojů, ale i na propagaci vědy a na její lepší propojení
s průmyslem.     Podle Lišky i podle zástupkyně generálního ředitele pro regionální politiku Evropské komise Kataríny
Mathernové se na průtazích se schvalováním programu projevilo, že ČR si zvolila příliš složitou strukturu programů. Šlo
pak třeba o to, zda a jak případně propojit jednotlivé programy s jejich obdobami spadajícími pod jiná ministerstva.     ČR
může, pokud bude schopna vyčerpat všechny peníze, z fondů EU pro období 2007 až 2013 získat 26,69 miliard eur
(654,3 miliardy korun). Aby se tak ovšem stalo, musí mít Česko připravené desítky miliard korun z národních zdrojů -
unie totiž na projekty poskytuje peníze maximálně do výše 85 procent potřebné částky. Peníze z období 2007 až 2013 lze
čerpat ještě tři roky po jeho skončení, tedy maximálně až do roku 2016.     "Myslím si, že to je ostuda. Je to předposlední
program z celé EU. Neděláme si tím tady v unii zrovna nejlepší image," řekl dnes ČTK Karel Firla z bruselské poradenské
firmy Interel k průtahům. Podotkl ale, že v konečném důsledku ani tak nezáleží na tom, kdy se program podepíše, jako
na tom, jestli bude dost kvalitních projektů a dost prostředků na jejich spolufinancování.     Zpoždění je sice nepříjemné,
ale zatím není katastrofální, řekl ČTK sekretář české vládní Rady pro výzkum a vývoj Marek Blažka. "Věřím, že se
skluz podaří dohnat a peníze na vědecké projekty budou využity," uvedl. Další zpoždění si však prý Česko už dovolit
nemůže, ministerstvo školství teď proto musí rychle připravit výzvy k předkládání projektů, které by mohly být z programu
financovány. "Což, pokud vím, činí," dodal Blažka.     "Myslím si, že budeme schopni tyto prostředky (z VAVPI) v úplnosti
vyčerpat," poznamenal Liška. Dodal však, že to garantovat nemůže.     Podrobnosti o českých operačních programech
pro rozpočtové období 2007 až 2013 je možné najít na vládním serveru   www.strukturalni-fondy.cz .    
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